POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


DZIAŁANIA NA LICZBACH – KLASA VII
1) Jaka jest 135-ta cyfra po przecinku w rozwinięciu dziesiętnym liczby 
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?

2) W parku jest staw. Na stawie rośnie rzęsa. Tej rzęsy jest coraz więcej, bo po upływie każdej doby zarasta dokładnie dwa razy więcej stawu. Aż wreszcie zarósł cały staw. Stało się to po 30 dniach. Jaka część stawu była porośnięta rzęsą wodną po upływie 28 dni?

3) Spotkało się sześcioro „starych znajomych”. Przywitali się podając sobie rękę. 
Ile było uścisków dłoni? 
4) W turnieju szachowym bierze udział 8 osób. Turniej rozgrywany jest tak, 
że każdych dwóch uczestników rozgrywa ze sobą jedną partię. Ile partii będzie rozegranych w turnieju?

5) Jak podzielić 5 jabłek równo pomiędzy sześcioro dzieci, dzieląc każde jabłko na co najwyżej trzy równe części?

6) Pojemnik napełniony wodą po brzegi waży 3,5 kg, a napełniony do połowy – 2 kg. Ile waży pusty pojemnik?

7) Słoń w Indiach jest bardzo cenny, przy czym im starszy, tym proporcjonalnie mniej kosztuje. Jeżeli 16-letni słoń kosztuje 32 miary srebra, to ile kosztuje 20-letni?

8) Ślimak wspina się na drzewo wysokie na 10 m. W ciągu dnia podnosi się o 4 m, 
a w ciągu nocy obsuwa się o 3 m. Po ilu dniach ślimak dostanie się na wierzchołek drzewa?

9) Gąsienica pełza po pniu lipy. W nocy posuwa się o 4 metry do góry, a w dzień opuszcza się o 2 m na dół. Ósmej nocy gąsienica dotarła na wierzchołek drzewa. Jaka jest wysokość lipy?

10) Przez stację kolejową przejechały trzy pociągi wojskowe. W pierwszym było 462 żołnierzy, w drugim – 546, a w trzecim - 630. Czy można obliczyć, z ilu wagonów składał się każdy pociąg, jeżeli wiadomo, że w każdym wagonie była jednakowa liczba żołnierzy i że ta liczba była największa ze wszystkich możliwych?

11) W 2012 roku miałem 11 lat. W którym roku będę sześć razy starszy?

12) W jednej rodzinie jest czworo dzieci w wieku 5, 8, 13, 15 lat. Dzieci mają imiona: Ania, Czesia, Ela i Henio. Ile lat ma każde z dzieci, jeśli wiadomo, że 

a)  jedna z dziewcząt chodzi do przedszkola

b) Ania jest starsza od Henia

c) suma lat Ani i Czesi jest podzielna przez 3.

13) Podczas mego ostatniego urlopu padało dziewięć dni, lecz kiedy padało przed południem, to po południu nie padało, a każde deszczowe popołudnie było poprzedzone pięknym przedpołudniem. W sumie miałem siedem pięknych przedpołudni i osiem pięknych popołudni. Ile dni trwał urlop?

14) 5 pająków łapie 5 much w ciągu 5 godzin. Ile much łapie 100 pająków w ciągu 100 godzin?

15) 7 ludzi ma po 7 kotów, każdy kot zjada po 7 myszy, każda mysz zjada 
po 7 kłosów jęczmienia, a z każdego kłosa może wyrosnąć 7 miar ziarna. Ile byłoby wszystkich miar ziarna?

16) Jeżeli 1 mango kosztuje 11 peso, 10 mango kosztuje 9 seso 2 peso, 100 mango kosztuje 4 feso 11 seso 8 peso, to ile kosztuje 40 mango?

17) Ile zer ma na końcu liczba powstała z wymnożenia liczb naturalnych od 1 
do 100?

18) Do ponumerowania stron książki zużyto 6837 cyfr. Ile stron liczy ta książka?

19) Spośród 40 uczniów pewnej klasy 17 gra w szachy, 21 umie pływać, a 6 posiada obie te umiejętności. Ilu uczniów nie umie grać w szachy ani pływać?

20) W sadzie leży w rzędzie sto jabłek jedno za drugim w odległości 1 m. Przed pierwszym jabłkiem w odległości 1 m stoi sadownik ze skrzynką. Jaką odległość musiałby przejść sadownik, aby zebrać leżące jabłka, gdyby zbierał po jednym jabłku i odnosił każde osobno do skrzynki?
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